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мікроелектроніки до молекулярної біології. Безпосереднім 

результатом наукового прогресу є зміни спортивної техніки і 

досягнення вищих результатів, які ще вчора здавалися немислимими. 
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ФУНКЦІЇ І КОМПЕТЕНЦІЇ ТЬЮТОРА В ПРОЦЕСІ 

ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ В ВИЩИХ ФІЗКУЛЬТУРНИХ 

НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ 

Чухланцева Н. В. 

Запорізький національний технічний університет, Україна 

 
Анотація. В статті проаналізовано функції і компетенції тьютора, 

визначено, що система електронного навчання студентів фізкультурного 

профілю вимагає більшої компетенції, ніж система традиційної освіти. 

Актуальність. Ідея безперервності освіти в останнє десятиріччя 

знаходить своє практичне втілення у всіх сферах освіти, в тому числі 

і професійній освіті фахівців фізичної культури і спорту. На 

сучасному етапі вищої фізкультурної освіти в умовах створення 

європейського простору одним із головних є підвищення якості 

підготовки кваліфікованих педагогів фізичного виховання з високим 

рівнем фахових знань, професіоналізму і конкурентоспроможності. 

Однією з ефективних форм професійної освіти, спрямованої на 

задоволення освітніх потреб молоді, є відкрита дистанційна освіта, а 
доступність користування інтернет сприяє розвитку онлайн-курсів. 

В умовах всебічної модернізації освіти надзвичайно 

актуалізується проблема його кадрового забезпечення. Сформована 

до теперішнього часу система відтворення педагогічних кадрів 

об'єктивно вимагає перегляду і уточнення її змісту, структури, 

організації, принципів взаємозв'язку з освітньою практикою і 

інноваційними процесами в освіті, вважає А. В. Сущенко [1]. На етапі 

впровадження дистанційного навчання в ВНЗ фізкультурного 

профілю необхідно приділити особливу увагу організації процесу 

навчання, ефективність якого залежить від специфічних компетенцій 
тьютора.  



 

«Сучасні проблеми фізичного виховання, спорту та здоров’я людини» 

І Міжнародна інтернет-конференція 

 

212 
 

Аналіз досліджень показує, що в теорії дистанційної освіти (ДО) 

в фізкультурних ВНЗ обґрунтовано організаційно-педагогічні основи, 

принципи і цільові орієнтири його розвитку; розроблені моделі 

організації дистанційного навчання, визначені форми і види його 

оцінки, фактори, що забезпечують його ефективність [2; 5]. 

Найважливішим інноваційним напрямком в освіті виступає участь в 

процесі навчання не викладача, а тьютора. З огляду на актуальність 

проблеми ДО, метою нашого дослідження було визначити функції і 

компетенції тьюторів в вищих навчальних закладах фізкультурного 

профілю. 

Виклад основного матеріалу. Проблемам визначення ролі 

педагога в професійній освіті фахівців фізичної культури присвячені 

наукові праці С. Калашникової, Н. Морзе, В. Осадчого, С. Сисоєвої, 

М. Солдатенко та ін. Відзначимо, що стимулом розвитку технологій 

дистанційного навчання є сама специфіка фізкультурних вищих 

навчальних закладів, коли студенти-спортсмени поєднують 

навчальну та спортивну діяльність. Студенти-спортсмени 

відрізняються від інших студентів не тільки дещо меншим вихідним 

рівнем знань. Їм притаманні інші, в порівнянні зі звичайними 

студентами, психофізіологічні особливості – досвід виступу на 

великих змаганнях і тому більш глибоке розуміння сутності спорту, 

інша мотивація, яка не спрямована на отримання глибоких знань при 

навчанні в навчальних закладах. Тому завдання викладачів, тьюторів 

– посилити мотивацію кожного студента до отримання того обсягу 

знань і формування тих компетенцій, які встановлені освітнім 

стандартом.  
Спортсмени, що мають високі спортивні досягнення і більшу 

частину часу перебувають на навчально-тренувальних зборах або на 

змаганнях, змушені в зв'язку з цим переходити на індивідуальний 

графік навчання, отже для них повинні бути створені додаткові 

умови, продиктовані специфікою навчання. Акмеологічні особливості 

навчання даної цільової групи спричиняють розробку і впровадження 

нових форм навчання, орієнтованихна самоосвіту, що проводиться 

під керівництвом викладача.  
Дистанційний навчальний процес надає певну свободу (вибір 

місця, часу та форми навчання)студентам-спортсменам для створення 

умов здійснення власної навчальної діяльності. Впровадження 
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технологій дистанційного навчання в систему безперервної освіти з 

урахуванням специфіки програми фізкультурних ВУЗів сприяє 

вирішенню проблеми підвищення якості освіти, системи 

перепідготовки, підвищення кваліфікації фахівців фізкультурного 

профілю[3]. Викладач-тьютор – педагог в галузі вищої освіти, 

здійснює соціально-педагогічний супровід студентів, зокрема за 

допомогою інформаційно-комунікаційних технологій; педагог який 

забезпечує єдність навчального, соціального та професійного 

середовищ, що утворюють єдиний освітній простір; викладач-

асистент, в функції якого входить проведення практичних видів 

занять (тьюторіали) [4; 5].  

Підсумовуючи вищесказане, визначимо тьютора як особу, яка 

акумулює навчальний ресурс,відповідає за спрощення процесу 

передачі знань і надання підтримки в різних аспектах студентського 

життя. Зауважимо, що тьюторський супровід має здійснюватися не 

тільки на організаційному і технічному рівні, а й на професійному. 

Тому важливим фактором у взаємодії тьютора зі студентами 

фізкультурних вузів стає знання тьютора спортивно-педагогічних 

дисциплін. 

Такім чином, проаналізувавши основні функції тьютора в 

дистанційному навчанні, визначено групи компетенцій, необхідних 

для ефективної діяльності тьютора в здійсненні багаторівневого 

супроводу студентів в умовах дистанційного навчання. Головним для 

викладача-тьютора має бути підвищення якості викладання своїх 

курсів або дисциплін за рахунок впровадження в навчальний процес 

нових педагогічних технологій з урахуванням особливостей 

спілкування зі студентами на відстані; готовність до усунення 

психолого-педагогічних ускладнень, пов'язаних з відсутністю 

контакту зі студентами на рівні вимог особистісно-орієнтованого 

навчання [2]. В зв'язку з тим, що зараз система дистанційного 

навчання у ВНЗ фізкультурного профілю України тільки формується, 

робота тьютора в цій сфері в основному має експериментальний, 

інноваційний характер, а результати аналізу основних функцій і 

компетенцій, необхідних тьютору, в подальшому можуть бути 

використані для розробки технології формування готовності 

викладачів вузів фізичної культури до педагогічної діяльності в 

умовах дистанційної освіти. 
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Лаговська Надія Георгієвна старший викладач Одеської національної 

академії харчових технологій. 
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Лук'янова Ольга Володимирівна аспірант кафедри дефектології і 

фізичної реабілітації Університету Ушинського, м. Одеса. 

Мажед Анастасія Володимирівна аспірант Чернігівського 

національного педагогічного університету імені Т. Г. Шевченка. 

Майкова Тетяна Володимірівна доктор медичних наук, професор, 

зав. кафедри фізичної реабілітації Придніпровської державної 

академії фізичної культури і спорту.  

Маланчук Юлія Геннадіївна магістрант факультету фізичного 

виховання Університету Ушинського, м. Одеса.  

Марунчак Ольга Станіславівна магістрант факультету фізичного 

виховання Університету Ушинського, м. Одеса.  

Мірошніченко Олексій Володимирович магістрант факультету 

фізичного виховання Університету Ушинського, м. Одеса.  

Міхеєнко Олександр Іванович д. пед. н., доцент кафедри здоров’я 

людини та фізичної реабілітації, доцент Сумського державного 

педагогічного університету ім. А.С. Макаренка 

Мунтян Іван Савелійович к. пед. н., доцент, директор спортивного 

клубу Університету Ушинського, м. Одеса. 

Мусієнко Юлія Ігорівна, магістрант факультету фізичного виховання 

Університету Ушинського, м. Одеса. 

Небож Віталій Трофімович старший викладач Університету 

Ушинського, м. Одеса. 

Овчарек Олександр Моїсейович к. пед. н, доцент кафедри 

спортивних ігор, приват-професор Університету Ушинського, 

м. Одеса. 

Одеров Артур Михайлович старший викладач кафедри фізичного 

виховання, спеціальної фізичної підготовки і спорту Національної 

академії сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного, 

м. Львів. 

Олійник Михайло Олександрович викладач Запорізького державного 

медичного університету.  

Павлюк Оксана Василівна ст. викладач кафедри фізичної культури 

та спорту Одеської національної академії харчових технологій. 

Папіровський Вадим В’ячеславович магістрант факультету 

фізичного виховання Універстету Ушинського, м. Одеса. 
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Пелепчук Ольга Сергіївна, к. біол. н., доцент кафедри теорії і 

методики фізичної культури та спортивних дисциплін Університету 

Ушинського, м. Одеса. 

Петров Євген Петрович, кандидат педагогічних наук, доцент 

кафедри теорії і методики фізичної культури та спортивних 

дисциплін Універстету Ушинського, м. Одеса. 

Подгорна Вікторія Віталіївнв к. пед. н., викладач кафедри теорії і 

методики фізичної культури та спортивних дисциплін Універстету 

Ушинського, м. Одеса. 

Подоленко Олександр Ігорович магістрант факультету фізичного 

виховання Університету Ушинського, м. Одеса. 

Поліщук Анатасія Сергіївна, магістрант факультету фізичного 

виховання Університету Ушинського, м. Одеса. 

Прима Анастасія Василівна викладач Національного педагогічного 

університету імені М. П. Драгоманова. 

Проніков Олександр Костянтинович д. пед. н., професор кафедри 

педагогіки, психології та методики фізичного виховання 

Чернігівського національного педагогічного університету імені 

Т. Г. Шевченка  

Просенюк Анжела Іванівна к. пед. н., старший викладач 

Університету Ушинського, м. Одеса. 

Сазанова Інна Олексіївна старший викладач Запорізького 

державного медичного університету.  

Саламатов Павло Васильович к. пед. н., старший викладач 

Університету Ушинського, м. Одеса. 

Самоленко Тетяна Володимирівна к. н. з фіз.вих. і спорту, доцент, 

доцент кафедри фізичної культури Київського національного 

торговельно-економічного університету.  

Сергєєва Тетяна Петрівна зав. кафедри фізичної культури  та 

спорту Одеської національної академії харчових технологій. 

Сіренко Романа Романівна к. н. з фіз.вих. і спорту, доцент, завідувач 

кафедри фізичного виховання та спорту Львівського національного 

університету імені Івана Франка. 

Сіренко Юрій Павлович магістрант Львівського державного 

університету фізичної культури. 

Соболь Едуард Олександрович магістрант факультету фізичного 

виховання Запорізького національного університету. 
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Сущенко Людмила Петрівна д. пед. н., професор, завідувач кафедри 

фізичної реабілітації НПУ ім. М. П. Драгоманова. 

Терентьєва Наталія Олександрівна д.пед.н., доцент, професор 

кафедри педагогіки, психології та методики фізичного виховання, 

професор кафедри мистецьких дисциплін Чернігівського 

національного педагогічного університету імені Т. Г. Шевченка. 

Тодоров Петро Іванович доцент Університету Ушинського, 

м. Одеса. 

Форостян Ольга Іванівна д.пед.н., професор, зав. кафедри 

дефектології та фізичної реабілітації Університету Ушинського, 

м. Одеса. 

Халайджі Світлана Владиславівна к.н. з фіз.вих. і спорту, доцент 

Одеської національної академії харчових технологій, Україна. 

Хом’якова Олена Юріївна аспірант кафедри теорії і методики 

фізичної культури та спортивних дисциплін Університету 

Ушинського, м. Одеса. 

Цапенко Людмила Миколаївна старший викладач Одеської 

національної академії харчових технологій. 

Чепурко Максим Максимович магістрант факультету фізичного 

виховання Університету Ушинського, м. Одеса. 

Чустрак Анатолій Петрович к. пед. н., доцент, завідувач кафедри 

гімнастики та спортивних єдиноборств Університету Ушинського, м. 

Одеса. 

Чухланцева Наталія Вікторівна к.н. з фіз.вих. і спорту, доцент 

Запорізького національного технічного університету, Інституту 

управління та права. 

Янко Дмитро Ярославович студент 3 року навчання Університету 

Ушинського, м. Одеса. 

Ярещенко Олег Артурович к. н. з фіз.вих. і спорту, доцент 

Харківського національного університету внутрішніх справ. 

Яшна Ольга Петрівна к. пед. н., доцент кафедри фізичного 

виховання і здоров’я НПУ ім. М. П. Драгоманова, м. Київ. 
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